

Referat fra ordinært Udsatterådsmøde

Dato: 17. april 2023

Tid: kl. 16.00 – 18.00

Sted: Kanalstræde, mødelokale 0.21.

Deltagere:

- Karen Thestrup Clausen: Kommunalbestyrelsesmedlem for Enhedslisten
- Rasmus Brandstrup Larsen: Kommunalbestyrelsesmedlem for Venstre
- Anne-Grete Houmøller: Sind
- Kasper Lomholdt: Foreningen Sidesporet
- Helle Kjeldgaard Madsen: SAND
- Susanne Lodberg: Kirkens Korshær
- Stine Welent Andersen: Home Start Nordvestsjælland
- Rie Lindekrans: Konsulent, Staben, Social Indsats og Udvikling
- Ina Stevenius Ringsdal, Chef for Social Indsats og Udvikling, deltager fra kl. 16 – 17.

Afbud:

- Gitte Olin: Medusa
- Maj-Britt Dyreborg Eschen: Mødrehjælpen

Dagsorden:

Godkendelse af dagsorden.

Indhold:

Godkendelse af dagsorden

Referat:

Godkendt med et ekstrapunkt tilføjet: drøftelse af høringsvar på serviceniveau for socialtandpleje og 2 kvalitetsstandarder på rusmiddel-området.

Kl. 16 – 17 Besøg af Chef for Social Indsats og Udvikling, Ina Stevenius Ringsdal.

Indhold:

1. Gensidig præsentation og forventningsafstemning ift. samarbejdet og mødedeltagelse.
2. [Socialkompas.dk](https://socialkompas.dk)
Holbæk Kommune er fortsat meget interesseret i at komme med på platformen Socialkompas.dk. Et af kriterierne for at være med er, at kommunen skal samarbejde med foreningslivet om implementeringen. Holbæk Kommune ser Udsatterådet som en naturlig samarbejdspartner med stor viden om både udsathed og udsatte borgere og om, hvordan frivillige sociale foreninger arbejder for at bedre deres vilkår og livssituation. Udsatterådet har ved et tidligere møde hørt om

Socialkompasset.dk og udtrykt interesse i det videre arbejde. Kommunen vil derfor gerne invitere repræsentanter fra Udsatterrådet til at deltage i en arbejdsgruppe, der skal arbejde på at få Socialkompasset til Holbæk.

3. Foreningsbasar

I Social Indsats og Udvikling har vi et ønske om at skabe en tættere relation mellem vores medarbejdere og de frivillige sociale foreninger, der har aktiviteter, som vores borgere kan have glæde af at deltage i. Inspireret af lignende tiltag fra andre kommuner, kunne vi tænke os at afholde en slags foreningsbasar, hvor interesserede foreninger kunne få mulighed for at vise deres aktiviteter frem for hinanden og for kommunens medarbejdere. Arrangementet tænkes afholdt efteråret 2023, og vi vil gerne invitere Udsatterrådet til at deltage med repræsentanter i en planlægningsgruppe.

Referat:

Præsentationsrunde.

Præsentation af Udsatterrådets handlegrundlag v. Stine (fra Årsrapport)

Dialog omkring fremtidigt samarbejde.

Deltagere i arbejdsgruppe om Socialkompas.dk: Stine og Kasper vil gerne deltage.

Deltagere i arbejdsgruppe om Foreningsbasar: Rasmus og Kasper vil gerne deltage.

Deltagerne bliver kontaktet når Holbæk kommune er klar til at gå i gang i grupperne.

Godkendelse af referat.

Indhold:

Godkendelse af referat fra mødet d.20.2.2023

Opfølgning på spørgsmål fra referatet:

Regionens rammeaftaler på specialområdet – der har tidligere været en årlig konference. Hvem deltager fra Social Indsats og Udvikling nu?

Rie har undersøgt:

Rammeaftalen RK17 samarbejdet: Direktør Lene Magnussen sidder i styregruppen. På styregruppens sidste møde blev følgende besluttet: Der er dialogmøde om rammeaftale 2023-24 og udmøntning af arbejdet med fokusområderne med deltagelse af politikere, handicaprepræsentanter, direktører/chefer, fagfolk og det er aftalt med KKR's formandskab at mødet afholdes 11/8, 9-12. Det endelige indhold på dialogmødet planlægges efter næste møde i Styregruppen, temamødet den 17. maj 2023.

Referat

Godkendt

Orientering om Byens Hus.

Indhold:

Susanne orienterer om Kirkens Korshærs nye varmestue – Byens Hus. Det er godt i gang og kommet godt videre fra den gang, vi holdt Udsatterådsmøde på Amtmandsvej. Der kommer til at ske noget i byen.

Referat:

Huset på Amtmandsvej forventes at stå klar lige omkring årsskiftet 2023/24. Byens Hus – med mulighed for samarbejder med både kommune og andre organisationer.

Beslutning af årshjul med temaer.

Indhold: Stine og Susanne har forslag med til årshjul med temaer – fra sidste møde.

Referat:

Beslutning:

18. september: tema er socialpsykiatrien. Mødet forsøges afholdt i Multihuset på Kasernevej.

20. november: Arbejdsmarkedet/jobcenter og hjemløshed + planlægning af temaer for 2024.

Budget?**Indhold:**

Ved besparelsesrunden blev Udsatterådets budget sat til 40.000 kr i 2023. Skal der udformes et konkret budget for 2023?

Referat:

Beslutning:

Udgifter til forplejning, som de foregående år.

Formandskabet kommer med forslag til temadag.

Deltagere i temadrøftelse om "Fællesskab", den 8.maj kl.16-19 i Sportsbyens lokaler, 4300 Holbæk.

Indhold:

Udsatterådet er inviteret – hvem deltager?

Referat:

På Udsatterådets vegne deltager Stine og Helle.

Punkter til Dialogmøde med Socialudvalget.

Indhold:

Dialogmøde d. 22. maj kl. 15-16.30

Punkter?

Ønsker I at holde et opsamlingsmøde bagefter?

Referat:

Punkter til dialogmødet:

Hvor langt er kommunen med Housing First?

Hvordan tænker kommunen at organisere boligstøtten og andre nødvendige tilbud?

Det gode møde med borgerne – Udsatterådet kommer med oplæg.

Der inviteres til opsamlingsmøde fra 16.30 – 17.30.

Høringssvar.**Indhold:**

Udsatterådet har fået udkast til Serviceniveau for Socialtandplejen, Kvalitetsstandard for social stofmisbrugsbehandling samt Kvalitetsstandard for rusmiddelbehandling i høring. Formandskabet ønsker en drøftelse af høringssvar.

Referat:

Høringssvar er drøftet. Formandskabet sender dem til administrationen inden. Eventuelt Indhold: Referat
Ingen emne.

Eventuelt.**Indhold:****Referat:**

Ingen emner.